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1. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Комплект контрольно-оценочных средств (далее - КОС) по дисциплине 

ОП.07. Экономика отрасли предназначен для контроля и оценки образовательных 

достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины ОП.07. 

Экономика отрасли. 

КОС включают контрольные материалы для проведения текущего контроля 

и промежуточной аттестации в форме дифференцированного зачета. 

КОС разработаны на основании положений: 

 основной профессиональной образовательной программы по 

специальности СПО 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и 

сооружений» 

 примерной основной профессиональной образовательной программы по 

специальности СПО 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и 

сооружений» 

 программы учебной дисциплины ОП.07. Экономика отрасли 

 

Формы промежуточной аттестации 

5 семестр 6 семестр 

– Курсовая работа, Экзамен 

 
Используемые в КОС оценочные средства представлены в таблице. 

Таблица 1 – Оценочные средства 
 

 
 

Разделы (темы) дисциплины* 

Код 

контролируем 

ой 

компетенции 
(или ее части) 

Оценочное средство 

 

Текущий 

контроль 

Промежу 

точная 

аттестац 
ия 

Раздел 1. Организация (предприятие) в условиях рынка 

Тема 1.1. Характеристика и динамика 

основных макроэкономических 

показателей 

Тема 1.2. Инвестиции в основной 

капитал и их эффективность 

Тема 1.3. Социально-экономическая роль 

предприятия в условиях рынка 

Тема 1.4. Экономические ресурсы 

предприятия 

Тема 1.5. Основы предпринимательства 

Тема 1.6. Роль менеджмента в 

деятельности предприятия. 

Кадры организации и 

производительность труда 

ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1 - ПК3.3 
Выполнение 

ПР №1-4 
 

Раздел 2 Материально-техническая база предприятия 

Тема 2.1.Основные фонды организации 

Тема 2.2.Оборотные средства 
организации 

ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1-ПК3.3 

Выполнение  
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  ПР № 5-7 

Диагностическая 

контрольная 

работа по темам 

2.1-2.2 

 

Раздел 3 Основные ТЭП хозяйственно-финансовой деятельности предприятия 

Тема 3.1 Ценообразование в 

строительстве 

Тема3.2 Формирование затрат на 

предприятии 

Тема 3.3. Доходы предприятия. 

Тема 3.4 Прибыль рентабельность 

Тема 3.5. Финансовые ресурсы 

предприятия. 

ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1-ПК3.3 
Выполнение 

ПР № 8-19 

Контрольная 

работа №1 

«Формирование 

затрат на 

производство» 

Контрольная 

работа №2 

«Рентабельность 

производства» 

 

Раздел 4. Основы маркетинга 

 
Тема 4.1. Общие понятия маркетинга 

Тема 4.2. Управление маркетингом 

ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1-ПК3.3 

Контрольная 

работа №3 

Основные 

понятия 

маркетинга 

 

Раздел 5. Основы планирования деятельности предприятия 

Тема 5.1. Система планов, их структура и 

основные показатели. 

Тема 5.2. Оперативное планирование 

производства. 

Тема 5.3. Внутрифирменное 

планирование. 

ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1-ПК3.3 
Выполнение 

ПР № 20 

 

 
 

Курсовая работа «Формирование 

прибыли предприятия» 

ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1-ПК3.3 

Тест 

Защита 

(публичная) 

комплексной 

практической 

работы 

 

Экзамен 
ОК.1-7, 9-11, 

ПК3.1-ПК3.3 

 
Экз 

 

 

2. РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ, 

ПОДЛЕЖАЩИЕ ПРОВЕРКЕ 

Контроль и оценка результатов освоения дисциплины осуществляется 

преподавателем в процессе проведения практических занятий, тестирования, а 

также выполнения обучающимися индивидуальных заданий. 
Таблица 2 – Контроль и оценка результатов обучения 

Результаты обучения 
(освоенные умения, усвоенные знания) 

Формы и методы контроля и оценки 
результатов обучения 

Умения  
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- рассчитывать по принятой методологии 

основные технико-экономические показатели 

деятельности организации; 

- составлять и заключать договоры 

подряда; 

- использовать информацию о рынке, 

определять товарную номенклатуру, 

товародвижение и сбыт; 

- в соответствии с изменениями влияния 

внешней или внутренней среды определять 

направление менеджмента; 

Тестовый и устный контроль по заданной 

тематике 

Оценка выполненных практических работ 

Оценка защиты курсовой работы 

Экзамен 

Знания  

- состав трудовых и финансовых ресурсов 

организации; 

- основные фонды и оборотные средства 

строительной организации, показатели их 

использования; 

- основные технико-экономические 

показатели хозяйственно-финансовой 

деятельности организации; 

- механизмы ценообразования на 

строительную продукцию, формы оплаты 

труда; 

- методологию и технологию современного 

менеджмента; 

- характер тенденций развития 

современного менеджмента; 

- требования предъявляемые к 

современному менеджменту; 

- стратегию и тактику маркетинга; 

Тестовый и устный контроль по заданной 

тематике 

Оценка защиты курсовой работы 

Экзамен 

 

Требования ФГОС СПО к результатам освоения дисциплины: 
ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 

применительно к различным контекстам; 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 
выполнения задач профессиональной деятельности; 

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 
развитие; 

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, 
руководством, клиентами; 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном 
языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и 

культурного контекста; 

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать 
осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей; 

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, 
эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях; 

ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной 
деятельности; 

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 
иностранном языках; 
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ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 
предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере; 

ПК 3.1. Осуществлять оперативное планирование деятельности структурных 

подразделений при проведении строительно-монтажных работ, в том числе 

отделочных работ, текущего ремонта и реконструкции строительных 

объектов; 

ПК 3.2. Обеспечивать работу структурных подразделений при выполнении 
производственных задач; 

ПК 3.3. Обеспечивать ведение текущей и исполнительной документации по 
выполняемым видам строительных работ 



 

3. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 

3.1. ФОРМЫ И МЕТОДЫ ОЦЕНИВАНИЯ 
Предметом   оценки   освоения   дисциплины   являются   умения, знания, общие компетенции, 

способность применять их в практической деятельности и повседневной жизни. 

№ Тип (вид) задания Критерии оценки 

1 Тесты Таблица 1. Шкала оценки образовательных 
достижений 

2 Устные ответы Таблица 2. Критерии и нормы оценки устных 
ответов 

3 Практическая работа Выполнение не менее 80% – положительная 

оценка 

4 Проверка конспектов, рефератов, 

творческих работ, презентаций 

Соответствие содержания работы, заявленной 

теме; правилам оформления работы. 

5 Защита курсового проекта Таблица 3.Критерии и нормы оценки 

 

Таблица 1. Шкала оценки образовательных достижений (тестов) 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

89 ÷ 80 4 хорошо 

79 ÷ 70 3 удовлетворительно 

менее 70 2 неудовлетворительно 

 

Таблица 2. Критерии и нормы оценки устных ответов 
«5» за глубокое и полное овладение содержанием учебного материала, в котором 

обучающиеся легко ориентируются, за умение связывать теорию с практикой, 

высказывать и обосновывать свои суждения. Отличная отметка предполагает грамотное, 
логическое изложение ответа. 

«4» если обучающийся полно освоил материал, владеет понятийным аппаратом, 
ориентируется в изученном материале, грамотно излагает ответ, но содержание, форма 

ответа имеют отдельные недостатки. 

«3» если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений учебного 
материала, но излагает его неполно, непоследовательно, допускает неточности в 

определении понятий, не умеет доказательно обосновывать свои суждения. 

«2» если обучающийся имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное 

и второстепенное, допускает ошибки в определении понятий, искажающие их смысл, 
беспорядочно и неуверенно излагает материал. 

«1» за полное незнание и непонимание учебного материала или отказ отвечать 
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Промежуточная аттестация по результатам освоения обучающимися учебной 

дисциплины проводится в форме экзамена. 

 
Таблица 3 Критерии оценки курсовой работы: 

Оценка Критерии 

 

«5» 
Работа выполнена в срок, студент сумел рассчитать время, необходимое для 

подготовки работы, четко понимает цель задания. 

Грамотно и правильно выполняет вычисления. 

Без дополнительных пояснен6ий использует знания и умения полученные при 

изучении дисциплины; 
Умение пользоваться профессиональной и общей лексикой при сдаче работ 

 

«4» 
Умение отвечать на вопросы, пользоваться профессиональной и общей лексикой 

при сдаче. 

Способен использовать знания из смежных дисциплин. 

Отвечает не всегда на поставленные вопросы, не полностью использует 

профессиональную лексику. С затруднением обосновает свою точку зрения. 

 

«3» 
Требует постоянного внимания, работа не выполнена в срок. 
Не способен использовать простейшие арифметические действия  для получения 

конкретного результата. Большое число ошибок в вычислениях. 

Не всегда способен использовать знания из смежных дисциплин. 

Показывает слабое знание материала при ответе на вопросы, низкий интеллект, узкий 

кругозор, ограниченный словарный запас. 
Работа оформлена небрежно, 

 

«2» 
Демонстрирует полное безразличие к выполняемой работе. Требует постоянного 

внимания, работа не выполнена в срок. 

Не способен использовать простейшие арифметические действия для получения 

конкретного результата. Большое число ошибок в вычислениях. 

Не способен использовать знания из смежных дисциплин. Титульный лист оформлен 

небрежно, не соблюдены требования ГОСТов. 

Демонстрирует полное безразличие к выполняемой работе. Требует постоянного 

внимания, работа не выполнена в срок. 

Показывает незнание материала при ответе на вопросы, низкий интеллект, узкий 

кругозор, ограниченный словарный запас. Работа оформлена небрежно. 
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3.2. МАТЕРИАЛЫ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ 
 

Диагностическая контрольная работа №1 по дисциплине ОП.07. Экономика отрасли 

08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

Раздел 2 материально-техническая база предприятия 

Темы 2.1; 2.2 Основные и оборотные средства организации 

 

ВАРИАНТ 1 

1. Найдите правильный ответ: 

1. Дебиторская задолженность является составляющей оборотных средств? 

А – да 

Б – нет 

В – частично 

2. Коэффициент оборачиваемости средств характеризуется: 

 

А – соотношение собственных средств по отношению к сумме 

средств из всех возможных источников 

Б – отношение объема выручки от реализации продукции к 

среднегодовой стоимости основных фондов 

В – размер объема выручки от реализации в расчете на один рубль 

оборотных средств 

 

3. Оборотные производственные фонды принимают: 

 

А – однократное участие в производственном процессе, изменяя при этом свою 

натурально – вещественную форму 

Б - многократное участие в производственном процессе, не изменяя при этом 

своей натурально – вещественной формы 

В - однократное участие в процессе обращения 

II. Закончите фразу: 

1. Норма амортизации это     
 

2. Размер износа основных производственных фондов отражается в показателе    
 

3. Срок полезного использования основных производственных фондов    
 
 

III. Ответьте на вопросы: 

1. Какое предприятие имеет лучший показатель использования ОПФ. Почему? 
 

Фирма 1 Фондоотдача составляет 2,8 р/р 

Фирма 2 Фондоемкость составляет 0,3 р/р 

 

2. Сколько высвободится оборотных средств при объеме СМР 30000 т. р.. если 

коэффициент оборачиваемости увеличить с 5 до 6 оборотов? 

 

3. Предприятие при начислении амортизации использует метод ускоренной 

амортизации с максимально допустимым коэффициентом ускорения. 
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Определить   размер   годовых   амортизационных   отчислений,   если   балансовая стоимость 

оборудования 40000 руб. N а = 10 % 

 

Диагностическая контрольная работа №1 по дисциплине ОП.07. Экономика отрасли 

Раздел 2 материально-техническая база предприятия 

08.02.01 « Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

Темы 2.1; 2.2 Основные и оборотные средства организации 

ВАРИАНТ 2 

1. Найдите правильный ответ: 

1. Оборотные средства предприятия, участвуя в процессе производства и реализации 

продукции: 

А – совершают только часть кругооборота 

Б - совершают непрерывный кругооборот 

В - не совершает кругооборот 

 

2. Оборотные средства: 

А – непосредственно участвуют в создании новой стоимости 

Б – косвенно участвуют в создании новой стоимости через оборотные фонды 

В – не участвуют в создании новой стоимости 

 

3. Фонды обращения: 

А – являются функциональной формой оборотных средств на стадии обращения 

Б – постепенно переносят часть своей стоимости на основные фонды 

В – полностью исчезают к окончанию производственного цикла 

 

II. Закончите фразу: 

1. Износ основных фондов    
 

2. Определяющим признаком основных фондов является    
 

3. Годовая сумма амортизационных отчислений, рассчитанная методом уменьшаемого 

Остатка определяется исходя из стоимости объекта 

 

III. Ответьте на вопросы: 

1. Рассчитайте по данным таблицы изменения коэффициента загрузки оборотных средств в 

отчетном периоде по сравнению с базисным. 

Сделайте вывод: 
 

Показатель Период 

 

 Базис Отчет 

 

Выручка, т. р. 
 

38000 
 

39400 

Средний остаток оборотных средств 15000 19200 
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2. Приобретено оборудование стоимостью 200 т. р., сроком службы 4 года. Определить 

ежегодные амортизационные отчисления методом суммы чисел. 

3. В каком управлении лучше фондовооруженность 

если Ф в = 25 т. р. / чел., Ф в =   26 т. р. / чел. и почему? 

 

Диагностическая контрольная работа №1 по дисциплине ОП.07. Экономика отрасли 

08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

Раздел 2 материально-техническая база предприятия 

Темы 2.1; 2.2 Основные и оборотные средства организации 

ВАРИАНТ 3 

1. Найдите правильный ответ: 

1. Эффективность использования оборотных средств характеризуется: 

 

А – выручкой от реализации продукции 

Б – их оборачиваемостью 

В – средним остатком оборотных средств 

 

2. Длительность одного оборота в днях определяется как: 

 

А – отношение среднегодовой стоимости оборотных средств к выручке от реализации продукции 

Б – отношение суммы среднего остатка оборотных средств к сумме однодневной выручки за 

анализируемый период 

В – произведение остатков оборотных средств / среднегодовых или на конец планируемого / 

отчетного / периода / на число дней в отчетном периоде, разделенное на объем товарной продукции 

/ по себестоимости или в ценах / 

 

3. Оборотные производственные фонды функционируют: 

 

А– в процессе обращения и производства 

Б – в процессе производства 

В – в процессе формирования основных фондов 

 

II. Закончите фразу: 

1. Амортизация – это    
 
 

2. При применении ускоренной амортизации норма амортизации    
 

3. Годовая сумма амортизационных отчислений, рассчитанная линейным методом определяется 

исходя из стоимости объекта 

 
 

1. Определите балансовую стоимость оборудования, если после года эксплуатации износ 

составил 2600 т. р.,  N а = 15,0 % 

 

2. Какое предприятие имеет лучший показатель использования оборотных средств, если 

продолжительность оборота оборотных средств на первом составила 90 дней, на втором 95 дней, 

почему? 
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3. Определите норму амортизации для оборудования, если его срок полезного использования – 

8 лет, что это значит? 

 
 

Диагностическая контрольная работа №1 по дисциплине ОП.07. Экономика отрасли 

Раздел 2 материально-техническая база предприятия 

08.02.01 « Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

Темы 2.1; 2.2 Основные и оборотные средства организации 

ВАРИАНТ 4 

1. Найдите правильный ответ: 

1. Оборотные средства – это 

А – денежные средства, авансируемые в оборотные производственные фонды и фонды обращения 

Б – денежные средства, авансируемые в основные фонды 

В – денежные средства, авансируемые в товарные запасы 

Г – финансовые ресурсы, направляемые на текущие расходы и развитие 

 

2. Фонды обращения функционируют: 

А – в процессе производства 

Б – в процессе обращения 

В – в процессе производства и обращения 

Г – среднемесячный расход материальных запасов в натуральном выражении 

 

3. Эффективность использования оборотных средств определяется: 

А – выручкой от реализации продукции 

Б – их оборачиваемостью 

В – средним остатком оборотных средств 

Г – продолжительностью расчетного периода 

 

II. Закончите фразу: 

1. По степени участия в процессе производства основные производственные фонды делятся 
 

2. Различают следующие виды оценки основных фондов    
 

3. Показатель, учитывающий долю стоимости основных фондов, перенесенную на стоимость 

продукции называется    
 

III. Ответьте на вопросы: 

1. Какое предприятие имеет лучший показатель использования оборотных средств в отчетном 

периоде. Почему? 

 

Фирма № 1: Коэффициент оборачиваемости ОС составляет 2, 40 об. 

Фирма № 2: Коэффициент загрузки средств в обороте 0,5 р/р 

2. Какова продолжительность одного оборота «оборотных средств» 

Годовой объем выручки – 40 000 тыс. руб. 

Среднегодовой остаток ОС – 8 000 тыс. руб. 



13  

3. Размер ежегодных амортизационных отчислений составляет 1200 руб. 

Балансовая стоимость основных фондов ОС – 40 000 руб. 

 

Какова норма амортизационных отчислений. 

 

Оценочная шкала: 

1. 1- 3 3 баллов (1 балла за правильный ответ), 
11 1-3 6 баллов ( 2 балла за каждый правильный ответ) 

111. 1-3 9 баллов ( 3 балла за каждый правильный расчет) 

Итого 18 баллов 

 
 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

Тема «Формирование затрат на предприятии» 

ВАРИАНТ I 

Задача № 1. 

Строительная организация выполнила годовой объем СМР собственными силами 18 000 тыс. 

рублей. За счет эффективного использования оборотных средств фактическая продолжительность 1 

оборота составила 80 дней против запланированных 100 дней. 

Определить сумму высвободившихся ОС за счет ускорения их оборачиваемости. 

Задача № 2. 

Управление на начало года имело основных производственных фондов (активной части) на 

сумму 1 000 тыс. рублей, в мае приобретено оборудования на сумму 160 тыс. рублей в феврале 

продано производственное здание на сумму 180 тыс. рублей. 

Определить среднегодовую стоимость активной части ОПФ и фондовооруженность, если 

среднемесячное число рабочих 92 чел. 

Задача № 3. 

Прямые затраты на производство СМР за отчетный год составили 2800 тыс. рублей, 

накладные расходы 18,5%. 

Определить сметную стоимость выполненных работ. 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

Тема «Формирование затрат на предприятии» 

ВАРИАНТ II. 

 

Задача № 1. 

Сметная стоимость работ, выполненных в отчетном году собственными силами 2 500 тыс. руб. 

Среднегодовой остаток оборотных средств 360 тыс. рублей. 

Определить коэффициент оборачиваемости и среднюю продолжительность оборота 

оборотных средств. 

Задача № 2. 

Управление в отчетном году выполнило объем СМР на сумму 1300 тыс. рублей при 

среднегодовой стоимости ОПФ 360 тыс. рублей. 

Определить на сколько процентов изменится показатель фондоотдачи в планируемом году 

против отчетного года. Сделать вывод. 

Задача № 3. 
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Сметная стоимость работ выполненных в отчетном году по генподряду составила 3500 тыс. 

рублей, в том числе собственными силами 3200 рублей. Задание по снижению себестоимости 3%. 

Фактическая себестоимость составила 90% объема выполненных работ. 

Определить экономию степени снижения себестоимости выполнения плана по снижению 

себестоимости. 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

Тема «Формирование затрат на предприятии» 

ВАРИАНТ III. 

 

Задача № 1. 

Определить основные показатели использования оборотных средств. В каком тресте 

оборотные средства используются эффективнее. Объем СМР собственными силами, выполненный 

трестом № 1 – 25500 тыс. руб.; № 2 – 32800 тыс. руб. Среднегодовой остаток оборотных средств в 

тресте № 1 – 12750 тыс. руб., тресте № 2 – 13120 тыс. руб. 

Задача № 2. 

Охарактеризуйте работу строительного управления по следующим данным: 

Виды основных производственных фондов. СУ-1 
(тыс. руб.) 

СУ-2 
(тыс. руб.) 

Здания и сооружения 250 300 

Строительные машины и оборудования 700 800 

Транспортные средства 200 250 

Производственный инвентарь и инструмент 50 80 

Годовой объем СМР 4 000 5 500 

Количество рабочих (чел.) 80 75 

Задача № 3. 

Рассчитать сметную стоимость СМР при следующих условиях: 
Затраты на материалы – 800 тыс. руб. 

Основная заработная плата рабочих – 120 тыс. руб. 

Стоимость эксплуатации машин и механизмов – 80 тыс. руб. 

Накладные расходы – 16,5 %. 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

Тема «Формирование затрат на предприятии» 

ВАРИАНТ IV. 

 

Задача № 1. 

Объем СМР выполненных управлением собственными силами в базисном году составил 2800 

тыс. рублей, при коэффициенте оборачиваемости ОС 4. В планом году объем СМР остался прежним, 

но коэффициент оборачиваемости ОС составил 5. 

Сколько при этом высвободится оборотных средств? 

Задача № 2. 

В строительной организации на начало года стоимость основных производственных фондов 

составила 1, 0 млн. руб.; в феврале по причине износа было списано ОПФ на сумму 240 тыс. рублей. 

Годовой объем выполненных СМР составил 2,0 млн. рублей, среднегодовая численность рабочих 

100 человек. 

Определить основные показатели использования ОПФ в организации. 

Задача № 3. 
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Строительное управление выполнило годовой объем СМР собственными силами 25 000 тыс. 

рублей, плановое задание по снижению себестоимости 3%. 

Определить плановую себестоимость, экономию от снижения плановой себестоимости, если 

фактическая себестоимость составила 

 
 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

Тема «Формирование затрат на предприятии» 

ВАРИАНТ V. 

 

Задача № 1. 

Трест выполнил в 1999 году объем СМР собственными силами 30600 тыс. рублей при 

среднегодовом остатке ОС – 8400 тыс. рублей. 

Какой дополнительный объем будет выполнен трестом, если число оборотов будет увеличено на 

один? 

Задача № 2. 

Строительное управление на начало года имело основных производственных фондов на 

сумму 1200 тыс. рублей. В январе было приобретено основных фондов на сумму 90 тыс. рублей, 

списано в связи с износом в ноябре 65 тыс. рублей, передано другим организациям по 24 тыс. рублей 

в июле. 

Определить среднегодовую стоимость основных производственных фондов на конец года. 

Задача № 3. 

По отчетным данным за полугодие по двум строительным управлениям имеются следующие 

показатели. 

Показатели СУ –1 
тыс. руб. 

СУ-2 
тыс. рублей 

Годовой объем СМР собственными силами 3600 4200 

Задание по снижению себестоимости 5,5 4,7 

Фактическая себестоимость 3000 3700 

Работа какого строительного управления эффективнее? 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

Тема «Формирование затрат на предприятии» 

ВАРИАНТ VI. 

 

Задача № 1. 

При среднегодовом остатке оборотных средств в 1998г. 12000 тыс. рублей объем СМР 

собственными силами, выполненный в 1998г. составил 27560 тыс. руб., в 1999г. – 45150 тыс. руб. 

Определите уровень затрат оборотных средств на единицу объема СМР, сделать вывод. 

Задача № 2. 

Трест в отчетном году выполнил объем СМР 9,45 млн. руб., среднегодовая стоимость 

основных фондов 950 тыс. руб. В планируемом году объем СМР увеличится на 15%; среднегодовая 

стоимость основных фондов увеличится на 20%. 

Определить изменения фондоотдачи, сделать вывод. 

Задача № 3. 

Определить структуру фактической себестоимости СМР, проанализировать в сравнении с 

отраслевой. 

Статьи затрат  Структура 
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 Сумма тыс. 
руб. 

СУ Отрасль 

Всего, в т.ч. 3800 100 100 

Материалы и конструкции 1900 - 52,4 

Основная зар. плата 800 - 14.1 

Эксплуатация машин и механизмов 210 - 11,5 

прочие прямые 17- - 4,5 

накладные 720 - 17,5 
 
 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №2 

ТЕМА: РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА 

ОПРЕДЕЛИТЬ: 

1. Величину налогов входящих в себестоимость СМР /пенсионный фонд, соц. и медстрахование, / 

2. Величину основных налогов, снижающих доходы предприятия /НДС, налог на имущество, налог 

на прибыль/ 

3. Величину отчислений по налогу на прибыль в Федеральный и местный бюджеты 

4. Прибыль, оставшуюся в распоряжении организации 

5. Фонды экономического стимулирования и другие 

ДАНО: 

Выручка от СМР с НДС - 360 т.р. 

Выручка от продажи основных фондов - 26 т.р. 

Выручка от продукции вспомогательных производств - 40 т.р. 

Внереализационные доходы - 60 т.р. 

Затраты на материалы в составе СМР в т.ч. з\п - 130/123 т.р. 

Затраты на механизмы в т. ч. з\п - 40/30 т.р. 

Затраты на основную з\п рабочих - 25 т.р. 

Накладные расходы в т.ч. з\п ИТР - 20/10 %. 

Восстановительная стоимость основных фондов - 14 т.р. 

Затраты вспомогательного производства - 30 т.р. 

Внереализационные расходы - 40 т.р. 

Оплата простоев не по вине рабочих - 3 т.р. 

Выплата женщинам по уходу за ребенком - 2 т.р. 

Оплата брака не по вине рабочих - т.р. 

Среднегодовая стоимость основных фондов - 300 т.р. 

Рентные платежи - 0,7  т.р. 

Доходы по ценным бумагам - 4,6 т.р. 

Резервный фонд - 10 % 

Фонд производственного развития - 40 % 

ФСР   - 20 % 

ФМП - 30 % 

Другие фонды – остальные % 
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Вариант № 1 

Тест к защите курсового проекта по дисциплине 

ОП.07 Экономика отрасли 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ. 

1. При зачислении на балансе основные фонды оцениваются: 

А. по восстановительной стоимости, 

Б. по первоначальной стоимости, 

В. по смешанной стоимости. 

2. К налогам субъектов РФ относятся: 

А. налог на имущество предприятий, 

Б. НДС, 

В. налог на прибыль. 

3. Страховые взносы в пенсионный фонд работников предприятия вносятся за счет: 

А. прибыли, 
Б. себестоимости, 

В. заработной платы работников. 

4. К федеральным налогам относят: 

А. налог на доходы физических лиц, 

Б. налог на имущество предприятия, 

В. земельный налог. 

5. Налоговые вычеты: 

А. увеличивают доход физического лица, 

Б. уменьшают налогооблагаемую базу, 

В. то и другое. 

6. Обязательным по законодательству являются: 

А. резервный фонд, 
Б. резервный фонд, и фонд накопления, 

В. все перечисленные фонды. 

7. Минимальный размер уставного капитала обществ устанавливается: 

А.законодательством, 

Б. учредителями, 

В. обществом. 

ЗАКОНЧИТЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ. 

8. Процесс переноса стоимости основных производственных фондов на стоимость готовой 

продукции называется    

9. Величину годовых амортизационных отчислений равномерным линейным методом рассчитывают 

от стоимости основных производственных фондов. 

10. Основные производственные фонды, непосредственно участвующие в процессе производства, 

называются . 

11. Показатель, отражающий количество продукции, приходящейся на 1 рубль стоимости основных 

фондов, называется    

12. Общество, акции которого распределяются только среди учредителей, называется 

  . 
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ВЕРНЫ ЛИ СЛЕДУЮЩИЕ УТВЕРЖДЕНИЯ. 

13. Балансовая прибыль предприятия включает в себя 

- прибыль, остающуюся в распоряжении предприятия после уплаты налогов. 

Да, нет 

РАСШИФРУЙТЕ АББРИВИАТУРУ. 

14. СМР 
15. НЗТ 

16. СП 

ОТВЕТЬТЕ НА ВОПРОСЫ. 

17. В каком из двух строительных управлений лучше используются основные производственные 

фонды? 

Фондоемкость в СУ - составляет 0,36 руб/руб, в СУ - 2 0,4руб/руб. 

18. Как изменяется НЗТ, если увеличится количество исполнителей? 

19. Напишите формулу, определяющую структуру сметной стоимости строительно – 

монтажных работ. 

20. Определите производительность труда в бригаде за отчетный период, 

если НЗТ = 150чел*дней, ФЗТ = 120чел*дней. 

21. Документ, в котором изложены обязанности и ответственность конкретных работников 

называется: 

А. устав, 
Б. штатное расписание, 

В. должностная инструкция. 

22. Количественный состав работников определяется . 

23. Перечислите разделы устава, данные в которых использовались для 

расчета . 

24. На основании какого показателя можно сделать заключение о дальнейшем развитии 

предприятия? . 

25. На основании чего определяется размер аванса заказчика?    

  . 

 
 

Тест к защите курсового проекта по дисциплине 

ОП.07. Экономика отрасли 

 

Вариант № 2 

 

ОТВЕТЬТЕ НА ВОПРОСЫ. 

1. В каком строительном управлении лучше используются основные производственные фонды? 

Фондоотдача основных производственных фондов в СУ-1 составила 4руб/руб, в СУ-2 

соответственно 4,2руб/руб. 

2. Как изменяется НЗТ, если сократиться продолжительность работ? 

3. Напишите формулу структуры сметной себестоимости СМР. 

РАСШИФРУЙТЕ АББРИВИАТУРУ. 

4. ПЗ 
5. НР 

6 ФЗТ 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ. 
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7. Минимальный размер уставного фонда ООО по законодательству составляет: 

А. 100 МРОТ, 
Б. 1000 МРОТ, 

В. не устанавливается. 

8. Налог на прибыль формирует бюджеты: 

А. федеральный, 
Б. федеральный и региональный, 

В. региональный и местный. 

9. Страховые взносы в пенсионный фонд формируются за счет средств: 

А. работника, 
Б. себестоимости, 

В. работодателя. 

10. Налоговой базой для начисления налога на прибыль является: 

А. чистая прибыль, 
Б. балансовая прибыль, 

В. облагаемая прибыль. 

11. К прямым налогам относятся: 

А. налог на имущество предприятия, 

Б. НДС, 

В. акцизные сборы. 

12. За счет чистой прибыли формируются: 

А. резервный фонд, 
Б. фонды потребления и накопления, 

В. все перечисленные фонды. 

13. Собственными источниками финансовых ресурсов предприятия являются: 

А. часть чистой прибыли. 
Б. часть чистой прибыли и амортизационный фонд, 

В. чистая прибыль и уставной капитал. 

ЗАКОНЧИТЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ. 

14. Процентное соотношение  годовой суммы амортизации  к первоначальной стоимости – это 
  . 

15. Величина стоимости активной части основных производственных фондов, приходящаяся на 1 

рабочего, называется . 

 

16. Уровень производительности труда в строительстве определяется двумя 

показателями: . 

17. Прибыль, определенная в процессе разработки проектно - сметной документации называется 

  . 

18. Общество, акции которого распределяются путем свободной продажи без согласия других 

акционеров, называется . 

19. Все затраты предприятия, выраженные в денежной форме, связанные с производством и 

реализацией продукции, представляют . 

ВЕРНЫ ЛИ СЛЕДУЮЩИЕ УТВЕРЖДЕНИЯ. 

20. В понятие «рентабельность продаж» входит 

- отношение выручки к сумме производственных затрат. 

Да, нет 

21. Основные производственные фонды, участвуя процессе производства продукции: 

- переносят свою стоимость на стоимость продукции за один производственный цикл. 
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Да, нет 

22. Какие позиции не входят в состав должностной инструкции: 

А. размер должностного оклада, срок контракта, 

Б. права, ответственность, связи по должности, 

В. общие положения, функции и обязанности. 

23. Кем разрабатывается и утверждается устав? 

24. Перечислите разделы устава, информацию которых вы использовали в расчетах. 

25. Какой вид организационной структуры управления представлен в 

работе . 
 

 
Процент результативности 

(правильных ответов) 

выполнения 

диагностических 
контрольных работ) 

Качественная оценка индивидуальных образовательных 
достижений 

Балл (отметка) вербальный аналог 

90-100 5 отлично 

80-89 4 хорошо 

70-79 3 удовлетворительно 

менее 70 2 не удовлетворительно 
 

3.3. ПЕРЕЧЕНЬ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ 
№ 
п/п 

Тема 
программы 

Тема работы 
Количество 

часов 

1 Тема 1.3. 

Социально- 
экономическая роль 

предприятия в условиях 

рынка 

Решение задач на определение равновесной 

цены и равновесного количества на 

взаимодействие спроса и предложения. 

 
 

2 

 

2 

 

3 

 

4 

Тема 1.6. 

Роль менеджмента в 

деятельности 

предприятия 

Изучение факторов внешней среды 
организации 

 

 
6 

Изучение факторов внутренней среды 
организации 

Проектирование организационной структуры 
управления организации (предприятия) 

5 

 

6 

Тема 2.1. 

Основные фонды 

организации 

Структура и показатели использования 
основных фондов 

 
4 

Расчёт величины амортизационных 
отчислений. 

 

7 
Тема 2.2. 

Оборотные средства 

организации 

Расчёт показателей использования оборотных 

средств 

 

2 

 

8 
Тема 3.1. 

Ценообразование в 

строительстве 

Расчёт элементов сметной стоимости  

2 

9 Тема 3.2. Расчёт сметной, плановой и фактической 
себестоимости. 

2 
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10 Формирование затрат на 

предприятии 

Расчёт себестоимости по статьям и элементам 
затрат. 

2 

11 Расчет налогов в составе себестоимости 2 

12 Расчёт заработной платы к выдаче. 2 

13 Расчет заработной платы к выдаче 2 

14 Основные направления снижения 
себестоимости 

 

15 Тема 3.3. 

Доходы предприятия 

Расчёт налогов, снижающих доходы 
предприятия и не включаемых в себестоимость 

продукции. 

 

2 

16 Тема 3.4. 
Прибыль и 

рентабельность 

Формирование балансовой прибыли 

предприятия. 
2 

17 Расчет налога на прибыль. 2 

18 Чистая прибыль и возможности ее 
использования. 

2 

19 Рентабельность производства 2 

20 Тема 5.3. 

Внутрифирменное 

планирование. 

Структура бизнес-плана. Показатели 

планирования 

 

2 

ИТОГО: 40 
 

3.4. ТЕМЫ И ФОРМЫ КОНТРОЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 

№ Перечень тем самостоятельной работы 
Форма 
задания 

Кол-во 
часов 

Раздел 1. Организация (предприятие) в условиях рынка 

Тема 1.5. Основы предпринимательства 

 Разработать таблицу группировки и классификации 

организационно-правовых форм строительных организаций 

Письменная 

работа 

2 

Раздел 2. Материально- техническая база организации (предприятия) 

Тема 2.1. Основные фонды организации 

 Оформление расчетов Письменная 
работа 

2 

Раздел 3. Основные ТЭП хозяйственно-финансовой деятельности предприятия 

Тема 3.2. Формирование затрат на предприятии 

 Разработать мероприятия по снижению себестоимости 

строительной продукции 

Творческое 
задание в 

виде схемы 

2 

Всего: 6 
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3.5. МАТЕРИАЛЫ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 
Вопросы для подготовки к экзамену по дисциплине «Экономика отрасли» 

1. Инвестиции в основной капитал. Капитальные вложения. 

2. Структура инвестиций в основной капитал (воспроизводственная и технологическая). 

3. Понятие налога, сроки уплаты, объекты обложения и ставки налога. 

4. Технико – экономические особенности строительства. 

5. Совокупный годовой доход физического лица. 

6. Участники строительства. 

7. Основные виды заработной платы, порядок начисления заработной платы работникам. 

8. Способы ведения СМР /хозяйственный, подрядный/. 

9. Налоги, включаемые в себестоимость продукции. 

10. Организационно-правовые формы предпринимательской деятельности. 

11. Порядок определения сумм заработной платы, подлежащей выдаче. 

12. Виды экономических ресурсов предприятия. Сущность теории ограниченности ресурсов. 

13. Основные пути оптимизации себестоимости продукции СМР. 

14. Спрос, величина спроса, детерминанты спроса. 

15. Формирование выручки предприятия /валового дохода/. 

16. Предложение, величина предложения, детерминанты предложения. 

17. Равновесная цена и равновесное количество. Сущность рыночного равновесия. 

18. Налог на имущество предприятия. 

19. Плановая себестоимость СМР, назначение, порядок определения. 

20.  Источники финансовых ресурсов предприятия. Структура собственных источников 

финансовых ресурсов. 

21. Сметная себестоимость СМР, назначение и порядок определения. 

22. Расчет налога на прибыль. 

23. Понятие предпринимательства. 

24. Сущность балансовой прибыли предприятия. 

25. Оборотные средства предприятия. 

26. Чистая прибыль предприятия. 

27. Структура основных фондов. 

28. Сущность и виды планирования деятельности предприятия. 

31. Балансовая стоимость основных фондов. 

32. Устав предприятия, сущность и назначение. 

33.Рентабельность предприятия (сущность и виды). 

33.Ускоренная амортизация. 

34. Понятие учета и его виды. 

34.Оценка инвестиционных проектов. 

35. Платежные поручения и их назначение. 

36.План маркетинга строительной организации. 

37.Процесс кругооборота оборотных средств. 

38. Основные разделы текущего и оперативного планов. 

39. Банковская система РФ, функции банков. Основные виды банковских услуг для предприятия. 

40.Бизнес-план, его назначение и содержание. 

41.Порядок создания и регистрации предприятии. 

42.Налог на добавленную стоимость. 

43. Содержание производственной программы предприятия. 

44. Основные направления, обеспечивающие рост производительности труда. 

45.Сущность производительности труда, методы расчета. 
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46.Основные направления повышения эффективности использования ОПФ. 

47.Налог на доходы физических лиц, стандартные налоговые вычеты. 

48. Понятие налога, сроки уплаты, объекты обложения, налоговая ставка. 

49. Отчисления во внебюджетные фонды. 

50.Классификация налогов. 

51.Совокупный годовой доход физического лица. 

52.Постоянные и переменные налоги, точка безубыточности. 

53.Классификация издержек предприятия. 

54. Пути повышения эффективности использования оборотных средств. 

55.Документы для открытия расчетного счета юридического лица в банке. 

 

КОМПЛЕКТ ЗАДАЧ ДЛЯ ЭКЗАМЕНА 

ПО ДИСЦИПЛИНЕ ОП.07. ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ 

ТИП 1 

ЗАДАЧА 1 (ТИП 1) 

Строительное управление имеет следующие основные фонды со стоимостью тыс. руб. 

Экскаваторы 6300, бульдозеры и грейдеры 3080, детские сады 5400, общежития 8000, силовые 

машины и оборудование 1700, производственные здания и сооружения 7600, краны монтажные 

3300, производственный инвентарь и инструмент 650, хозяйственный 380. 

Определить: стоимость производственных и непроизводственных фондов и показатель 

структуры (%) основных производственных фондов. 

Определить: стоимость производственных и непроизводственных фондов и показатель 

структуры (%) основных производственных фондов. 

 
ЗАДАЧА 2 (ТИП 2) 

Определить в каком ДРСУ лучше использовать основные фонды по показателям фондоемкости, 

фондоотдачи, фондовооруженности, сделать вывод. 

ПОКАЗАТЕЛИ Ед. изм. ДРСУ № 1 ДРСУ № 2 

1. Годовой объем СМР, выполненный 

собственными силами. 

тыс. руб. 120000 100000 

2. Стоимость основных фондов. тыс. руб. 58000 45000 

3. Численность рабочих. чел. 800 600 

 
ЗАДАЧА 3 (ТИП 1) 

Трест в текущем году выполнил объем СМР на сумму 10 млн. руб. Среднегодовая стоимость ОПФ 

1200 т.р. В планируемом году объем работ увеличиться на 5%, среднегодовая стоимость увеличится 

на 10%. Определить измененные показатели фондоотдачи в % против базового уровня. Сделать 

вывод 
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ЗАДАЧА 4 (ТИП 1) 

В какой организации наиболее эффективно размещены инвестиции в ОПФ? 

ПОКАЗАТЕЛИ СУ 1 СУ 2 

Здания и сооружения 7500 7800 

Строительные машины и механизмы 10200 10360 

Силовые устройства 600 830 

Транспортные средства 250 290 

Передаточные устройства и сооружения - 140 

Определить фондоотдачу по активной части, сделать вывод. 

 
ЗАДАЧА 5 (ТИП 1) 

В строительной организации на начало года стоимость основных производственных фондов 

составляла 60000 тыс. руб. В апреле списано по акту физически и морально устаревших фондов на 

8000 тыс. руб.и введено в действие в июле новых фондов на 16000 тыс. руб. Годовой объем 

выполненных СМР 200000 тыс. руб. при среднегодовой численности рабочих 4200 чел. 

Определить: фондоотдачу, фондоемкость и фондовооруженность в СО. 

 
ЗАДАЧА 6 (ТИП 1) 

В строительной организации на 01.01.1996г. числится экскаватор . 

Отпускная цена экскаватора 98,0 тыс. руб. Транспортно - заготовительные расходы 8% оптовой 

цены. Норма годовых амортизационных отчислений 13.2%. 

Определить: стоимость экскаватора на 01.01.2003г. 

 
ЗАДАЧА 1 (ТИП 2) 

Строительная организация по плану выполнила годовой объем работ собственными силами 15600 

тыс. руб. За счет выполнения мероприятий по более эффективному использованию оборотных 

средств фактическая продолжительность 1 оборота составила 90 дней против плановой, равной 

100 дням. 

Определить: сумму высвобождающихся оборотных средств за счет ускорения их 

оборачиваемости. 

 
ЗАДАЧА 2 (ТИП 2) 

Сметная стоимость работ, выполненных в отчетном году строительным управлением 

собственными силами – 2560 тыс. руб. Среднегодовой остаток оборотных средств 520 тыс. руб., в 

том числе по группам: производственные запасы – 120 тыс. руб., средства производства – 180 тыс. 

руб., фонды обращения – 220 тыс. руб. 

Определить: коэффициент оборачиваемости и среднюю продолжительность оборота оборотных 

средств, а также длительность пребывания их на отдельных стадиях кругооборота. 
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ЗАДАЧА 3 (ТИП 2) 

Строительное управление выполнило в 1999г. объем строительно-монтажных работ 

собственными силами на сумму 2000 тыс. руб. при среднегодовом остатке оборотных средств 8000 

тыс. руб. 

Определить, какой дополнительный объем будет выполнен строительно-монтажным 

управлением в планируемом 2000г. при тех же средствах, если число будет увеличено на один. 

 
ЗАДАЧА 4 (ТИП 2) 

Объем выполненных строительно-монтажных работ строительным управлением собственными 

силами в базисном году составил 4650 тыс. руб. при коэффициенте оборачиваемости оборотных 

средств равном 5. Объем работ по плану на год остается прежним, но коэффициент оборачиваемости 

оборотных средств равным 6. 

Определить: сколько высвободиться оборотных средств в строительном управлении, благодаря 

лучшему их использованию. 

 
ЗАДАЧА 5 (ТИП 2) 

Определить в каком управлении более эффективно используется оборотные средства за 

отчетный период (6месяцев). 

ПОКАЗАТЕЛИ (тыс. руб.) СУ -1 СУ-2 

Выручка 29000 31500 

Средний остаток 

оборотных средств 

5100 5200 

 

ТИП 3. 

ЗАДАЧА 1 (ТИП 3) 

Определить сметную стоимость СМР при следующих условиях: 

- сметная стоимость материалов – 290 т. руб. 

- сметная стоимость конструкций – 200 т. руб. 

- основная з/плата рабочих – 50 т. руб. 

- стоимость горюче - смазочных материалов – 3 т. руб. 

- затраты на перебазировку техники – 4 т. руб. 

- основная з/плата механизаторов – 63 т. руб. 

- затраты на техосмотры – 5 т. руб. 

 
Задачу решить двумя способами: 

- традиционным: норма HP= 23%, СП= 8%. 

- современным: норма HP=140%, СП=85%. 

 
ЗАДАЧА 2 (ТИП 3) 

Сметная стоимость работ выполненных в отчетном году по генподряду 
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составила 35000 тыс. руб., в том числе собственными силами 3200 руб. Задание по снижению 

себестоимости 3%. Фактическая себестоимость составила 90% объема выполненных работ. 

Определить плановую и фактическую себестоимость и экономию. 

 
ЗАДАЧА 3 (ТИП 3) 

Сметная стоимость работ, выполненных управлением за отчетный год по генподряду составила 

7100 тыс. рублей, из них собственными силами 4500 тыс. руб. Фактическая себестоимость 3900 тыс. 

руб. Плановая себестоимость 4050 т. руб. 

Определить плановую и фактическую экономию по снижению себестоимости, % выполнения 

задания. 

 
ЗАДАЧА 4 (ТИП 3) 

Определить плановую и нормативную себестоимость работ, подлежащих выполнению 

собственными силами СМО. Сметная стоимость 3573 тыс. руб. планируется снижение 

себестоимости за счет мероприятий: 

- снижение оптовых цен и тарифов на перевозки – 1,3%, 

- увеличение производительности труда – 4,2%, 

- уменьшение расходов на эксплуатацию машин – 3,7%. 

 
ЗАДАЧА 5 (ТИП 3) 

Определить уровень рентабельности хоз. субъекта, если выручка от реализации составила 4000 

тыс. руб., себестоимость продукции 3000 тыс. руб. 

В расчете использовать прибыль валовую. 

 
ЗАДАЧА 1 (ТИП 4) 

Определить балансовую прибыль СО, если: 

выручка от СМР 1520 т.р., без НДС 

выручка от продажи основных фондов (цена реализации) 310 тыс. руб., 

выручка от реализации продукции вспомогательных производств 98 т. руб., 

внереализационные доходы 31 т.руб., 

затраты в составе Ссб на материалы 480 т. руб., 

на механизмы 180 т. руб., 

на основную з/плату рабочих 110 т.руб. 

НР 22% от ПЗ, восстановительная стоимость основных фондов 230 т.руб., 

затраты вспомогательных производств 36 т.руб. 

 
ЗАДАЧА 2 (ТИП 4) 

Определить балансовую прибыль СО, если: 

выручка от СМР 1520 т.р., 

выручка от продажи основных фондов (цена реализации) 310 тыс. руб., выручка от реализации 

продукции вспомогательных производств 98 т. руб., 

выручка от реализации продукции подсобных производств 46 т.руб. 
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внереализационные доходы 31 т.руб., 

затраты в составе Ссб на материалы 480 т. руб., 

на механизмы 180 т. руб., 

на основную з/плату рабочих 110 т.руб. 

НР 22% от ПЗ, восстановительная стоимость основных фондов 230 т.руб., 

затраты вспомогательных производств 36 т.руб 

затраты подсобных производств 31 т.р.б 

 
ЗАДАЧА 3 (ТИП 4) 

Определить: 1.) прибыль, облагаемую налогом на прибыль 

2.) налог на прибыль 

 

Если:  
валовая прибыль 20000 тыс.руб. 

среднегодовая стоимость основных фондов 1500 тыс.руб. 

рентные платежи в бюджет 120 тыс.руб. 

прибыль по ценным бумагам 85 тыс.руб. 

прибыль от долевого участия - тыс.руб. 

резервный фонд 10%. 

 

ЗАДАЧА 4 (ТИП 4) 

Распределить прибыль, оставшуюся в строительной организации, в резервный фонд и фонды 

экономического стимулирования, если: 

балансовая прибыль 7150 тыс.руб. 

отчисления по налогам 96 тыс.руб. 

резервный фонд 9,3% 

фонд производственного развития 48% 

фонд социального развития 12% 

фонд материальной помощи 32% 

другие фонды остальные ост. % 

 
ЗАДАЧА 5 (ТИП 4) 

Распределить плановую и фактическую рентабельность СУ за отчетный год и 

определить, какое управление имеет более высокий уровень рентабельности 

по выполнению СМР. 

Показатели СУ-1 СУ-2 

Сметная стоимость СМР, выполненных собственными силами, т.р. 

Плановая себестоимость, выполненных работ, т.р. 

Фактическая себестоимость, выполненных работ, т.р. 

8900 

 
8550 

8300 

9000 

 
8700 

8600 
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